

Kresťan a sláva

Čo vám zide na um, keď sa povie „olympionik“? Človek si pravdepodobne predstaví niektorého slávneho športovca, ktorého pozná z televízie alebo z reklamy. Stojí hrdo na stupni víťazov, na hrudi mu žiari olympijská medaila a dojata hľadá na štátnu vlajku, ktorá sa pri zvukoch národnej hymny pomaly a slávnostne šplhá na stožiar. Ktorý športovec by netúžil po tejto chvíli! Je nám ale všetkým jasné, že takýto úspech a sláva čaká len tých najlepších, preto sa mnohí ľudia snažia získať miesto na slnku trochu inak.

Túžba po sláve ženie mnohých do neuveriteľne riskantných podujatí, núti ich robiť nezmyselné, bláznivé kúsky, alebo lámať pračudesné rekordy. Pýtate sa prečo? Chcú sa dostať do Guinnessovej knihy rekordov, čo je zvláštny spis, ktorý obsahuje všetky „naj“ z najrôznejších odborov a oblastí ľudského života. Mladý Ind Romesh Sharma, je tu napríklad zapísaný preto, že si tridsať rokov nestrihal necht jedného z prstov ľavej ruky, až mu dorástol do dĺžky 196 palcov, čo je takmer 3,9 m! Čo myslíte, je to rekord alebo „hlúposť“? Necháme to radšej bez komentára. Však, ale isté je, že tento muž dosiahol svoje – stal sa slávnym!

Keď Boh pred mnohými stáročiami vyviedol izraelský národ z Egypta, dal mu tiež zasľúbenia – prisľúbil, že ho povýši nad všetky pranárody a urobí ho slávnym. Myslíte, že Boh si vtedy prial, aby Židia denne lámali rekordy, alebo sa snažili vyniknúť nejakými hrdinskými činmi? Veru nie, Mojžiš ľuďom hovoril niečo iné: „Aj Pán dnes vyhlásil, že budeš jeho zvláštnym ľuďom, ako ti povedal, že keď budeš zachovávať všetky jeho príkazy, vyvýši ťa nad všetky národy, ktoré stvoril na svoju chválu, slávu a česť, aby si bol svätým ľuďom Pána, svojho Boha, ako povedal.“ (5Mojš.26:18-19)

Aj Nový zákon hovorí o tom, že každý človek, ktorý prijal Pána Ježiša sa stáva zvláštnym. Apoštol Peter aj nám hovorí: „Vy však ste rod vyvolený, kráľovské kňazstvo, svätý národ, ľud patriaci Bohu.“ A aká je naša odmena? Bude to nejaká medaila alebo Guinnessova kniha rekordov? Niečo oveľa slávnejšie! Ten, kto prijal obeť Božieho Syna, získa úžasnú cenu – istotu spasenia a večný život, pretože jeho meno bude zapísané v knihe života. (Jn 3:16, Zjv. 20:15)

Nestojí nám takáto slávna budúcnosť za to? Určite áno, veď to je sláva, ktorá nikdy nestratí na hodnote, nikdy nezhrdzavie, ani moľ ju nezničí. To je sláva, ktorú pre nás brat a sestra, vydobil Ježiš Kristus svojou smrťou a zmŕtvychvstaním na to, aby sme mohli žiť, nie v domnienke, ale v pevnej viere, že Boh je náš otec, že on neušetril ani vlastného Syna, aby sme mali život. On je zmierením za naše hriechy, aby ty a ja sme mohli plne žiť v slobode Božích detí. Práve tento čas sa má stať pre kresťanov časom na to, aby zakúsili otvorenú silu Božej lásky, ktorá odpúšťa a uzmieruje.

BIBLIA – poznáš ju?

Ó, prepáčte... Nechcel som rozvíriť toľko prachu, len som bol zvedavý, kto sa to ukrýva pod takým hrubým sivým závojom.

Ukrýva? Čo to hovoríte? Ja že sa skrývam? To by bolo smutné. Lebo ja chcem, aby ma ľudia čítali, nechcem ležať pod vrstvou prachu. Veď som predsa BIBLIA.

Biblia? – Aha! To má na mňa spraviť nejaký dojem? Dnes je predsa kníh ako morského piesku. Čo je na Vás také zvláštne? Pravda – pôsobíte celkom dobrým dojmom. Solidný výtlačok v jednom zväzku. Kvalitný papier. Len ten Váš objem... moment, počkajte – čože? Takmer tisíc strán? Kto to toľko píše?

Viete, ja som vlastne celá knižnica. Hovorí o tom už môj názov, ktorý pochádza z gréckeho slova a znamená „knihy“. Som zbierkou 69 kníh a tie boli napísané v priebehu 1 500 rokov. Písali ich králi a kňazi, vzdelaní ľudia, ale aj jednoduchí rybári a remeselníci.

Tak moment, teraz pomaly a po poriadku! Vysvetlite mi, prosím, ako sa mohlo toľko kníh od rôznych autorov a z rôznych časových období dostať do jednej jedinej knihy? To musí byť pekný zmätok!

Konečne sa dostávame k môjmu obsahu! Prečo mohlo byť týchto 69 kníh zjednotených v jedinom zväzku? Pretože majú všetky jeden námet: Božie dejiny človeka. Ten, kto mňa – Bibliu – číta, ten sa dozvie, kto je Boh. Alebo lepšie: aký je Boh, ako jedná s človekom a čo od neho očakáva. Dáva mu poznať, prečo žije a aký je jeho životný cieľ. Ale aj to, prečo je vnútorne nevyrovnaný a nespokojný. Nože otvorte moje prvé stránky! Vidíte, aj ja mám najprv obsah, tak isto ako iné knihy. Z obsahu vidno, že moja knižnica má dve oddelenia. Prvé sa volá „Starý zákon“, druhé „Nový zákon“. Starý zákon hovorí o stvorení sveta. Ani vesmír, ani človek nevznikol náhodou, ale stvoril ich Boh. On dal človeku jedinečnú úlohu. Poveril ho, aby v Jeho zastúpení ochraňoval ostatné stvorenie na zemi. Lenže človek sa neuspokojil s úlohou zástupcu. Chcel sa stať sám tým prvým. Odlúčil sa od Boha – to však prinieslo hroznú dôsledky pre neho samého a aj pre celé stvorenie. Z ochrancu prostredia sa stal jeho ničiteľ.

Myslíte si, že problémy, ktoré ľudom prerastajú cez hlavu, ako napríklad devastácia prírody, sú toho dôsledkom? Aj o tom hovorí Biblia?

Samozrejme. V mojich knihách sa môžete dočítať, kde a aké sú korene tejto skutočnosti. Dám Vám tiež odpoveď na otázku, čo sa vlastne s človekom stalo. Prečo je stvorením, ktoré dokáže na jednej strane konať veľkolepé veci a na druhej strane je schopné brutality a zla. Našťastie Starý zákon nezostáva len pri tejto analýze, ale ukazuje, ako sa Boh vždy znova a znova snažil nadviazať s človekom kontakt. Neu-



stále ho vyzýval, aby sa k nemu vrátil. Vyvolil si izraelský národ, aby v ňom priniesol celému ľudstvu zvesť o vyslobodení. Nakoniec – a o tom sa hovorí v druhej časti, v Novom zákone – Boh sám prichádza v osobe Ježiša Krista na túto zem. V Ježišovi nám Boh ukazuje, ako si vlastne život človeka predstavuje. A ešte viac. Boh rieši aj problém viny človeka. Vo svojej láske sa postaral o to, aby prerušené vzťahy medzi Ním a človekom boli opäť obnovené – v osobe Ježiša Krista.

No dobre. Vysvetlenia, ktoré ste uviedli, vyzerajú nádejne. Ale predsa, keď týchto 69 kníh písalo toľko rôznych ľudí a v takom veľkom časovom rozmedzí, nemôžu nikdy dôjsť k jednotnému záveru.

Na začiatku ste sa pýtali, či je na mne niečo zvláštne. Nechcem byť neskromná, ale teraz Vás musím uistiť: áno, je! Nie pre moje rozmery, či kvalitu papiera, ale pre môj obsah. Pozrite sa, všetci, ktorí ma čítali, si všimli, že tvorím jednotný a obsahovo súvislý celok, aj napriek veľkému počtu autorov. A že som, hoci veľmi stará, predsa stále aktuálna.

Ako to možno vysvetliť?

Len tým, že sám Boh stál za tými, ktorí ma písali. Postaral sa o to, aby Jeho posolstvo odovzdali ďalej. Lebo všetci ľudia, na všetkých miestach zeme ho musia počuť, aby sa vrátili znova do Božej prítomnosti – do úzkeho spojenia so svojim Stvoriteľom.

Rozumel som Vám správne? Vašou úlohou je priviesť človeka opäť k Bohu?

Presne tak. Sú ľudia, ktorí ma čítajú ako knihu dejepisu. Podávam síce správy o mnohých dejinných udalostiach, ale to nie je všetko. Iní ma čítajú ako návod na život s vysokou morálkou. Naozaj ponúkajú solídne základy vzorného života. Ale som predsa niečo viac, omnoho viac ako nejaká dejprava, či zbierka dobrých pravidiel a zákonov. Vo mne a prostredníctvom mňa hovorí Boh k človeku – chce človeka

Stretnutie mládeže s vladykom Jánom Babjakom na Kvetnú nedeľu v Prešove – 9. apríla

Srdečne pozývame mladých vo veku nad 14 rokov na stretnutie mládeže našej eparchie s vladykom Jánom na **Kvetnú nedeľu**, ktoré sa uskutoční **09.04.2006 o 13.30 hod. v Prešove, v priestoroch veľkej zasadačky Krajského úradu.**

Heslo stretnutia: „Tvoje slovo je svetlo pre moje nohy a pochodeň na mojich

cestách“ (Ž 119,105).

Občerstvenie si každý účastník prinesie sám.

Program:

- začiatok stretnutia modlitbou a piesňou
- príhovor vladyku Jána, prešovského eparchu
- scénky, práca v skupinách
- otázky a odpovede
- Ďakovný akatist (akatist je potrebné si priniesť so sebou)
- predpokladaný koniec stretnutia o 17.30 hod.

Prosíme mládežníkov, ktorí sa chcú stretnúť s vladykom Jánom, aby sa prihlásili na farskom úrade do 5. apríla. Ďakujeme!

Radost' s Ježišom

Z a ž i l i s m e

Ako sa dá najkrajšie a najzmysluplnejšie prežiť voľný deň? No predsa počúvaním hudby. A ak to je dokonca gospelová hudba, zážitok to len posilňuje.

Viacerí z nás mali tú možnosť, že sa v sobotu 25.marca 2006 mohli zúčastniť prvého ročníka festivalu gospelovej hudby GOSPEL SONG vo Vranove nad Topľou. Láskavé a priateľské úvodné slovo otca Raš'a Višňovského otvorilo toto veľkolepé podujatie. Prvé hodiny tohto podujatia nám spríjemňovali domáce skupiny. Najprv Dávidov kameň z Davidova a Kamennej Poruby, ktorý sa tu predstavil už pred rokom na nultom ročníku GOSPEL SONGu. Po nich sa na javisku objavila skupina z Čemerného - Sanctus, ktorý má za sebou už taktiež viacero vystúpení v okrese. Prijemným dojmom na nás zapôsobila skupina Prázdny križ zo Soli, ktorý je čerstvým nováčikom. A poslednou z domácich skupín bola S2G Band, skupina známa už na celom Slovensku, vďaka svojmu novému videoklipu. Živá hudba, živé slovo, humor a to všetko v správnom pomere. Poslednú, tretiu hodinu načala slovenská skupina The Raindown. Aj keď nebola kompletná, silno na nás, účastníkov, zapôsobila ich gitarová hra i zanietenie. Oživenie a čerstvý dych so sebou priniesla posledná skupina. Heaven Shores. Všetci sme sa príjemne bavili a zaspievali si známe songy gospelových hitparád. Záverečné „klaňačky“ všetkých vystupujúcich a program, ktorý v nás zanechal plno hlbokých dojmov sa skončil.

A tak, ďakujeme pánovi Petrovi Novákovi a otcovi Petrovi Milenkému, že sme

Križové cesty

Ani sme sa nenazdali ale pomaly sa končí tohtoročný Veľký pôst. Veríme, že v nás zanechal stopy po Ježišovej bolesti, ktoré sme sa snažili prežívať spolu s ním a jeho Matkou a tými, ktorí boli v tej chvíli blízko Neho.

Do tohtoročnej Križovej cesty sa jednotlivo zapojili všetky generácie žijúce v našej farnosti. Boli to deti, mládežníci, matky, otcovia. Boli to nezabudnuteľné zážitky, kedy sme sa modlili za seba, farnosť aj za celý svet.

Boh žehnaj všetkým, ktorí sa zapojili a nehanbili sa takto verejne priznať k osobnej viere a vnútorne sa spojiť s bolesťou nášho Vykupiteľa a Pána.

BOJOVNÍK

Teraz prežívame čas pôstu, z ktorého prejdeme do Veľkonočného tajomstva, kedy „bojovník“ Ježiš dobojuje na mieste bolesti a takpovediac, keď sa na to ľudsky pozrieme „prehrá“ svoj boj o život. A to je tvoja i moja výhra, tvoja i moja záchrana. On prehráva, aby si ty mohol vyhrať.

Pán Boh nepozerala na Teba či si padol, či vyhrávaš, alebo prehrávaš. Nemyslí si, že Pán Boh takto hľadá na Teba. Pán Boh pozerá na Teba, či zápasíš. Nevadí, že si teraz spadol. Bojuj, si bojovník, zdvihni hlavu hore. Rozumel si? Nefňukaj, môžeš prehrať, ale nesmieš sa vzdať. A pýtaš sa, proti čomu máš vlastne bojovať? Proti hnusnej a prašivej pýche, ktorá je počiatkom každého hriechu. Nevadí, že občas prehráš, nevadí, že občas padneš, ale nech Ťa Pán Boh nájde bojovať a povie: „*Áno, prehral všetky zápasy, ale bojoval dokonca, pod' hore, pod' sem*“.



Pane Ježišu, potrebujem Ťa, ďakujem Ti, že si na kríži za moje hriechy zomrel.

Otváram Ti dvere svojho života a prijímam Ťa, ako svojho Vykupiteľa a Pána.

Prevezmi moc nad mojím životom, sprav ma takým, akým ma chceš mať. Amen.

BIBLICKÁ SÚŤAŽ !!!!

Súťažné otázky 3. kola

1. Ktoré sviatosti udelil Pán Ježiš pri poslednej večeri?
2. Od akých jedál je zdržanlivosť vo Svetlom týždni?
3. Ktoré udalosti Starého zákona sú preobrazom Ježišovej smrti a jeho vzkriesenia?
4. Ako Boh miloval svet? (Jánove evanjelium)
5. Ktorý cirkevný snem vyhlásil, že môžeme za duše v očistci obetovať modlitby, sv. liturgie atď.? (Informátor Marec/2006)



**Biblická súťaž
Kupón č.3**

Kalendár nám pripomína ...

- 1.4. – Akatistová sobota
- 2.4. – 5. pôstna nedeľa
- 7.4. – Zakončenie svätej Štyridsiatnice
- 8.4. – Vzkriesenie Lazára
- 9.4. – Kvetná nedeľa
- 13.4. – Svätý a veľký štvrtok
- 14.4. – Svätý a veľký piatok (*Prísny pôst*)
- 15.4. – Svätá a veľká sobota
- 16.4. – **SVÄTÁ A VEĽKÁ NEDEĽA PASCHY**
- 17.4. – Svetlý pondelok (*Myrovanie*)
- 23.4. – 2. nedeľa po Pasche – o Tomášovi
- 30.4. – 3. nedeľa po Pasche o myronosičkách



V TIPY

V škole osloví učiteľ žiaka Nováka: „Vymenuj troch slávnych ľudí.“ „Beckhem, Ronaldino, Raúl.“ „Ty si nikdy nepočul o Mozartovi, Suchoňovi, Chopinovi?“ „Náhradníci ma nezaujímajú.“

„Aké nádherné dietky tu poskakujú po pažití!“ hovorí policajt žene sediacej na lavičke v parku. „Vari len nie sú vaše?“

„Ale sú!“ odpovie pyšne mama.

Policajt na to: „Dáte mi dvesto korún, pani!

V parku platí zákaz vstupu na trávnik!“



Ha - ha -

M a t r i k a

V mesiaci marci sme sa rozlúčili:

Zuzana Kaščáková r. Hanusinová,

* 30.09.1922 v Davidove, † 03.03.2006, pochovaná 06.03.2006 v Davidove.

Mária Vaľková r. Čeremšáková,

*03.08.1923 v Davidove, † 15.03.2006 v Davidove, pochovaná 18.03.2006 v Davidove.

Andrej Fejko, * 16.07.1920 v Davidove, † 30.03.2006, pochovaný 01.04.2006 v Davidove.

Sviatosť krstu prijala

Alexandra Sabolová, narodená 22.02.2006 vo Vranove nad Topľou, krsťená 25.03.2006 v Davidove

Program veľkonočného spovedania v našom dekanáte:

- 1.4. **8:30** Lomnica; **10:00** - Sačurov; **14:30** - Dlhé Klčovo
- 2.4. **14:30** Banské
- 4.4. **16:00** Juskova Voľa; **17:00** - Vehec
- 8.4. **8:30** Kamenná Poruba; **10:30** - Davidov; **16:00** - Čemerné
- 9.4. **14:00** Cabov; **15:30** - Sečovská Polianka

Farský in-formátor Vydáva Gréckokatolícka cirkev Davidov, 093 03, tel. 057- 4497 169.

Za vydanie zodpovedá farár o. PaedDr. Peter Milen-

ky.